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HϮϬϮϬ izazovi uključeŶi u ovaj studijski slučaj: Europa u promjenjivom svijetu – Uključujuća, 
iŶovativŶa i reflektivŶa društva 

 

Uvod u studijski slučaj 

Studij zŶaŶosti, tehŶologije, iŶžeŶjerstva i ŵateŵatike ;eŶgl. STEMͿ pretrpio je zŶačajŶo 
sŵaŶjeŶje zaiŶteresiraŶosti u posljedŶjeŵ desetljeću u zapadŶiŵ zeŵljaŵa [ϭ]. Razlozi tog sŵaŶjeŶja 
su različiti, ali ŶužŶo je poduzeti ŵjere kako ďi se perĐepĐija ďudućih studenata prema tim 

područjiŵa poďoljšala te kako ďi se tehŶologija uvela u sredŶje škole. 

UŶatoč sŵaŶjeŶja ďroja IKT poslova u Europi od ϭϬ% u godiŶaŵa ϮϬϬϲ-ϮϬϭϬ, očekivaŶo je 
daće Europa treďati ϭ ŵilioŶ IKT profesioŶalaĐa u ďliskoj ďudućŶosti. Štoviše, činjenica je da je dobar 

razvoj u IKT-u ključaŶ za suočavaŶje s ekoŶoŵskoŵ i društveŶoŵ krizoŵ. Dva glavŶa faktora koji 
dopriŶose održavaŶju, ili pogoršavaŶju, te situaĐije su: ;iͿ postavke sredŶjoškolskog oďrazovŶog 
programa, i ;iiͿ perĐepĐija učeŶika u vezi tehŶoloških studija [2].  

U drugu ruku, ravŶoteža izŵeđu uŵjetŶosti, huŵaŶističkih i društveŶih zŶaŶosti, zŶaŶosti i 
tehŶologije u sekuŶdarŶiŵ studijiŵa Ŷije uŶiforŵŶa Ŷiti dogovoreŶa u sviŵ Europskiŵ državaŵa.  U 
nekim sredŶjiŵ školaŵa znanost i tehnologija nije u potpunosti provedena radi manjka materijala 

;zŶaŶstveŶi laďoratorij je puŶo skuplji od koŶveŶĐioŶalŶe učioŶiĐeͿ. Štoviše, tehŶološki i račuŶalŶi 
predmeti su ponekad opcionalni i predmeti matematike i fizike nisu opširŶi kao prije. 

DodatŶo toŵ sĐeŶariju, studeŶti iŵaju ŶegativŶu perĐepĐiju o tehŶološkiŵ studijiŵa: teški i 
slaďo plaćeŶi. KoŶačŶo, Ŷo Ŷe i ŵaŶje ďitŶo, društvo perĐipira IKT zaŶiŵaŶja kao „štreďerska͞ dok 

mediji prezentiraju zaposlenike u tom sektoru kao sŵješŶo i čudŶe ljude ďez glaŵura. To je u 
potpuŶosti očito ako usporediŵo likove iz Ŷa priŵjer serija Teorija velikog praska i Ekipa za očevid, 
gdje su u oďje serije glavŶi likovi zŶaŶstveŶiĐi. Još je i gore ako se usporede s drugiŵ profesijaŵa kao 
što su odvjetnici, doktori ili bankari [4]. Nadalje, STEM studiji su manje atraktivni curama – samo 

ϭϬ% do ϮϬ% IKT studeŶata su djevojke i ti se ďrojevi Ŷe povećavaju s vreŵeŶoŵ [ϱ]. 

INNOSOC studeŶti, ŶadgledaŶi od straŶe INNOSOC predavača, surađivati će kako bi  

proŵijeŶili situaĐiju proŵoviraŶjeŵ STEM zvaŶja ŵeđu sredŶjiŵ i osŶovŶiŵ školaŵa [ϯ][ϲ]. KljučŶa 
je ideja da sveučilišŶi studeŶti koji su ďliže tiŵ ŵlađiŵ studeŶtiŵa po doďi i kulturi razviju nove 
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strategije promocije. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu ERASMUS+ fizičke i udaljeŶe suradŶje 
;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeŵe radioŶiĐe INNOSOC krajeŵ sviďŶja ϮϬϭϳ. 
godine u Valenciji. 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR 2020 izazoviŵa? 

Jedan od izazova za Europu je da postane iŶterŶaĐioŶalŶi igrač sa speĐifičŶoŵ važŶošću ďez 
da izguďi vrijedŶosti koje karakteriziraju Ŷašu ĐivilizaĐiju [ϭ]. Te vrijedŶosti će voditi do uključujućih, 
iŶovativŶih i reflektirajućih društva. 

Kako ďi uspjeli u toŵ polju, kruĐijalŶo će ďiti da nove generacije, koje su digitalno pismene i 

koriste tehŶologiju u Europi, doŵiŶiraju u tehŶološkiŵ jeziĐiŵa. Te tehŶološke vještiŶe će učiŶiti 
Europu društveŶo ŶezavisŶoŵ od vaŶjskih faktora te će Ŷaŵ oŵogućiti razvijaŶje društveŶe politike 
te integriranu i internacionalnu kooperaciju koja će ďiti saŵo Ŷaša. PružaŶje ŵladiŵ ljudiŵa vještiŶe 
u STEM područjiŵa će oŵogućiti EU rješavaŶje HϮϬϮϬ izazova, pošto je većiŶa Ŷjih vezaŶa uz razvoj 
napredne tehnologije. Pristup STEM studijima za grupe sa najslabijim predispoziĐijaŵa ďi se također 
treďao osigurati, kao ŶačiŶ za Ŷjihovu proŵoĐiju i iŶtegraĐiju. Na taj ďi se ŶačiŶ ukloŶila digitalna 

rupa  ŵeđu Ŷarodiŵa EU. KoŶačŶo, silazeći treŶd u ďroju djevojaka  koje se odlučuju za tehŶološka 
zvanja bi se trebao obrnuti. Slaďe tehŶološke vještiŶe će ih usŵjeriti preŵa lošijiŵ profesijaŵa te 
lošijeŵ društveŶoŵ Ŷapretku. Kada ďi se to proŵijeŶilo, također ďi se utjeĐalo i Ŷa proďleŵ spolne 

diskriminacije i razlike.  

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektom? 

"Inovacija“ kao srž INNOSOC tema. STEM vještiŶe su alat za iŶovaĐiju. Svatko ŵože iŵati vrlo 
iŶovativŶe ideje koje ŵogu proŵijeŶiti ljudski život, Ŷo razvoj tih ideja zahtjeva određeŶu količiŶu 
zŶaŶja i posla. U sadašŶje vrijeŵe, i zŶaŶje i rad će ďiti povezaŶi sa STEM vještiŶaŵa Ŷa jedaŶ ili drugi 
ŶačiŶ. IŶovaĐijska perspektiva ovog studijskog slučaja je u prepozŶavaŶju fokusa Ŷa tehŶologiju kako 
bi se inovacije ostvarile. 

Interkulturne teme s fokusom na „multikulturne timove. Različiti STEM studeŶti iz različitih 
zeŵalja diskutirati će o staŶju STEM-a u svoj zeŵlji te dati prijedloge kako ďi se to poďoljšalo. 
OčekivaŶo je da se fokusiraju Ŷa: ;iͿ različitost u zastupljeŶosti spolova; te ;iiͿ pristup IKT resursiŵa u 
različitiŵ zajedŶiĐaŵa. 

IKT teme sa fokusom na „inovativno inženjerstvo bazirano na IKT-u. IKT resursi su krucijalni 

u promociji STEM studija: audio-vizualŶe iŶforŵaĐije, društveŶe ŵreže, platforŵe otvoreŶog 
pristupa, iŶforŵaĐije i tečajevi, tečajevi puteŵ IŶterŶeta, ŵŶoge platforŵe i netradicionalne metode 

predavaŶja i učeŶja. 

Studentski projekti s fokusom na „studijski slučaj kako IKT može pomoći da se društvo 
inovativno razvija“. Sveučilišni studenti uključeni u STEM studije će predložiti ideje kako bi 
ohrabrili studente osnovnih i srednjih škola da se upuste u STEM baziranu karijeru. Njihov pogled 
na STEM je vrlo bitan jer su mlađim studentima bliži i po godinama, a i kulturi. 
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PitaŶja Ŷa koja je potreďŶo odgovoriti tijekoŵ razvijaŶja studijskog slučaja 

PitaŶja Ŷa koja treďa pružiti odgovor uključuju, Ŷo Ŷisu i ograŶičeŶa Ŷa: 
Poznavanje trenutnog stanja razvoja. 

 Kakvo je treŶutŶo staŶje STEM studijskih prograŵa u vašoj državi? Da li se poďoljšalo ili 
pokvarilo u posljednjih 10 godina? 

 Kakav je pristup STEM studijima iz osnovnih i sredŶjih škola u vašoj državi? 

 Koji je postotak djevojaka involviranih u te studije? 

 Kakva je perĐepĐija ŵladih o zŶaŶstveŶiĐiŵa i iŶžeŶjeriŵa? 

Strategije dizajna. 

 Kako učiŶiti STEM studije atraktivŶijiŵa ŵladiŵ ljudiŵa, pogotovo djevojkaŵa? 

 Koje je ŶajprikladŶije godište za proŵoĐiju STEM-a? 

 Koje su promotivne radnje najefektivnije? 

 Jesu li IKT alati efektivni za promociju STEM-a? 

PraktičŶi dio. 
 Koji proďleŵi ;ekoŶoŵski, vreŵeŶski, logistički, društveŶi, osoďŶi resursi, zŶaŶje, 

vještiŶe…Ϳ se pojavljuju kod promocije STEM-a? 

 Kako se postigŶuća tih proŵotivŶih akĐija ŵogu ŵjeriti? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potreďŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

;P: preduvjet; D: poželjŶo, Ŷo Ŷe i potreďŶoͿ 
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 Iŵati prijašŶje zŶaŶje o situaĐiji sa STEM studijiŵa u državi te iŶtere za zvaŶje ŵladih 
studenata (P) 

 Biti osjetljiv Ŷa spolŶe i društveŶo-ekonomske nejednakosti (P) 

 Iŵati prijašŶje zŶaŶje o IKT resursima (P) 

 Biti iŶovativaŶ, zŶatiželjaŶ, proaktivaŶ i otvoreŶog uŵa ;DͿ 
 Biti spreman raditi u multikulturnim i multinacionalnim grupama (D) 

Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

Slika 1. Mladi studenti na demonstraciji SoundCool-a  http://soundcool.org, aplikacije za elektronsku 

glazbu, razvijenu u suradnji sa Technical University of Valencia (UPV) 
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Slika Ϯ. PredavaŶje o ;NeͿSigurŶosti u ďežičŶiŵ ŵrežaŵa, održaŶo od straŶe studeŶta ŵladiŵ 
učeŶiĐima 

 

 

Slika 3. Mlada studentica koristi Tenori-oŶ aplikaĐiju u deŵoŶstraĐiji elektroŶičke glazďe 
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